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Ata da Septuagésima Quinta Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 10 

de Dezembro de 2024. 

Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) justificou sua ausência por estar acompanhando sua irmã em 

consulta médica no INCA, no Rio de Janeiro. Ausente o Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio). Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 05/12/2024 e aprovação 

da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 

da Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e 

Transportes ao Projeto de Lei Complementar nº. 13/2023, de 

14/12/2023, origem Mensagem nº. 84/2023 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre o Novo Código de Postura do 

Município de Valença, e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto e posterior aprovação. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Complementar 

nº. 14/2023, de 14/12/2023, origem Mensagem nº. 85/023 do Poder 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 195 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre o Novo Código 

Tributário do Município de Valença/RJ, e dá outras providências , 

opinando pela regular tramitação do projeto e posterior aprovação. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 101/2024, de 03/12/2024, do Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos, que altera o nome da Avenida Nilo Peçanha para 

Avenida Prefeito Fernando Pereira Graça, considerando a proibição 

explícita no Art. 185-A da Lei Orgânica do Município, in verbis: “Fica 

proibida qualquer alteração nos nomes de ruas, avenidas, praças e 

jardins públicos, bem como nos das instituições voltadas para o apoio a 

mulheres, crianças e adolescentes e centros de dependência química e 

psíquica”, opinando pelo envio do projeto ao Consultor Jurídico da 

Câmara e ao Setor de Zoneamento da Prefeitura e após manifestação, 

volte a esta Comissão para melhor análise e relato da matéria. O projeto 

foi enviado à Consultoria Jurídica da Câmara e ao Setor de Zoneamento 

da Prefeitura para exarar parecer. O requerimento de urgência só teve 

sete assinaturas, o que impossibilitou que os Projetos de Lei 

Complementar nºs. 13/2023 e 14/2023 fossem para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Logo após, o Senhor Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo) cumprimentou a todos. Disse que não deveria ter vindo a esta 

tribuna, mas diante do parecer da Comissão de Justiça e Redação sobre a 

mudança do nome da Av. Nilo Peçanha para Fernando Pereira Graça 

estranha muito porque tem menos de dez dias que esta Comissão exarou 

um parecer favorável para a mudança da Rua São Paulo para a rua do nome 

do pai do Vereador Eduardo Hanke; falou que em momento algum a 

Comissão fez menção ao Art. 185-A, que é o artigo que proíbe a mudança; 

disse que isso vai impedir que um dos maiores líderes da cidade de 

Valença, que foi o Fernando Graça, seja homenageado de fato. Falou que 

nem o parecer da Comissão de Justiça e Redação foi colocado em plenário, 

para se discutir. Disse que o Presidente já encaminhou para o Setor Jurídico 

sem ouvir o plenário. Falou que não usaram o Art. 185-A quando a praça 

do Jardim Valença passou a ser Clóvis Corrêa. Disse que é importante que 

os votos políticos deixem de existir e dê o mesmo tratamento dado às 

outras proposições que tramitam nesta Casa. Falou que a ideia que o André 

Corrêa tem é de acabar com todas as famílias, e só ficar a família Corrêa 

em evidência. Comentou que a história escrita pelo Antônio Carlos 

(historiador dos 200 anos de Valença) é totalmente direcionada à família 

Corrêa. Disse que isso foi preparado lá atrás, quando mudou o nome da RJ 

Ielpo Capobianco para Clóvis Corrêa. Falou que o que se tem hoje é 

simplesmente o interesse de ter o mandato. Disse que a cidade de Valença 

pode tomar novos rumos com a nova gestão Saulo Corrêa e deve tomar. 
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Falou que vai torcer para que o Secretário Leonardo Picciani coloque aqui 

dentro de Valença aquilo que não fez ainda, que vai premiar o Prefeito 

Saulo Corrêa. Fez menção à votação do Código de Postura e do Código 

Tributário, dizendo que cabia algumas emendas supressivas e algumas 

emendas modificativas. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) cumprimentou a todos. Comentou que hoje foi um dia 

extremamente importante em sua vida, pois Deus lhe concedeu mais uma 

vez poder ser diplomado como Vereador do Município de Valença. 

Lembrou de quando foi diplomado pela primeira vez, dizendo que está indo 

para o quarto diploma. Com relação às duas matérias disse que fica muito 

tranquilo com seus votos. Falou que seu tio faleceu há 19 anos e no apagar 

das luzes aparece uma matéria mais política do que tudo, envolvendo o 

nome do seu tio. Disse que seu tio nunca quis glamour e cumpria sua 

missão de trabalhar pelo povo. Falou que percebe um confronto político e 

não concorda com isso. Comentou que foi aprovado um projeto de sua 

autoria para colocar o nome do Centro Administrativo de Fernando Graça, 

mas até hoje não foi colocado; pediu ao Prefeito eleito Saulo Corrêa que 

faça isso. Falou que seu tio merece muita coisa, mas não envolver o nome 

do seu tio em uma briga política. Disse que seu tio deixou lembranças que 

não podem ser apagadas pelo tempo e jamais serão esquecidas. Com 

relação ao Código Tributário que irão votar, disse que o mesmo está nessa 

Casa há dois anos, e precisam ter uma decisão sobre isso. Falou que 

precisam acreditar num Prefeito que teve 19 mil votos, que foi avaliado 

positivamente pela população. Falou que política é feita com inteligência. 

Disse que confia no trabalho e determinação do Saulo à frente do 

município.  Quer que o Saulo Corrêa assuma o compromisso de colocar o 

nome do seu tio no Centro Administrativo, pois estarão fazendo uma 

grande homenagem a Fernando Pereira Graça. O Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Falou ao 

Vereador Pedro Graça que está assumido esse compromisso. Lembrou que 

em 2017 encontrou um busto do Fernando Graça, dizendo que tem que 

colocar esse busto na entrada do Centro Administrativo de nossa cidade. 

Falou que vai fazer uma grande festa nesse Centro Administrativo, porque 

é muito justa essa homenagem que irá prestar. Com relação aos outros 

projetos que irão votar, disse que esses projetos já estão tramitando na Casa 

há dois anos e precisa dar segurança jurídica para que o Prefeito possa fazer 

suas ações. Disse que tanto ele quanto o Vereador Ailton Batista foram 

eleitos pela população para enfrentar esses desafios. Falou que tem uma 

responsabilidade enorme de fazer uma cidade melhor e é isso que irão fazer 

com certeza. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Relatou que está radiante de alegria, pelo que viveu 

mais uma vez no dia de hoje, renovando seu diploma, com sua reeleição. 

Agradeceu a Deus por lhe dar essa oportunidade, sabedoria e saúde, para 
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poder enfrentar as batalhas do dia a dia sereno e tranquilo e sempre estar 

disposto a enfrentar o bom combate. Comentou que ficou muito feliz de ver 

a condução de duas mulheres, a Promotora e a Juíza, na diplomação hoje. 

Elogiou o discurso do Vereador Luiz Antônio e do Prefeito Saulo. Disse 

que a política é uma das formas mais nobres e singelas para que possam 

atender os anseios daqueles que mais necessitam. Falou que hoje teve uma 

convicção, depois dessa diplomação, do quanto são esperados de trazerem 

respostas nos próximos quatro anos. Disse que se vê hoje mais preparado e 

com mais experiência e muito mais motivado do que quando chegou a essa 

Casa. Falou que Valença precisa de uma política austera e que traga 

resultado para a população. Disse que estará ombreado com os outros onze 

Vereadores, com o Executivo e com todo o Secretariado para que elevar o 

nome de nossa tão querida Princesinha da Serra. O Vereador David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Disse que veio 

trazer um assunto que viu passar em branco aqui na Câmara e viu pouca 

discussão sobre isso, que é um tema que tem trazido muita dificuldade para 

a população valenciana, e que não pode deixar de falar. Falou que tem 

certeza que alguns Vereadores já foram abordados e muita gente tem sido 

abordada pelas negativações de nomes que a CEDAE tem promovido em 

Valença, de forma covarde, de uma forma rasteira e de uma forma muito 

ruim de ter. Disse que no final de seu mandato se pegou num paradoxo que 

achou estranho, pois foi o primeiro Vereador aqui em Valença a defender a 

saída da CEDAE; falou que na época foi até Brasília para despachar com o 

Ministro do STJ, acompanhado do Vice-Prefeito Hélio Suzano, para que 

pudesse, de uma vez por todas, expurgar esse mal e o mal que a CEDAE 

fez por mais de dez anos na cidade de Valença, onde criou uma anarquia 

tarifária enorme e outras coisas mais. Comentou que agora, passada a 

eleição, a CEDAE volta, mostrando o que tem de pior, que é a negativação 

do nome, às vésperas do Natal, prejudicando o comércio e o cidadão. Falou 

que queria que o Saulo encaminhasse um apelo ao Deputado André Corrêa, 

pois é o único capaz de suspender essas negativações, que são totalmente 

avessas ao que a Defesa do Consumidor propõe. Falou que precisam 

proibir isso e criar uma Câmara de conciliação de mediação. Disse que se o 

povo não pagava conta de água foi porque os próprios políticos da época 

incitaram a não pagar. Falou que queria que os outros Vereadores 

pudessem encampar essa briga. Disse que o caso de Valença é um caso 

atípico. Falou que vai esperar que essa mensagem chegue realmente ao 

Deputado André Corrêa e que o mesmo possa se pronunciar, para defender 

a população de Valença contra a CEDAE. Disse que os dois códigos estão 

nessa Casa há dois anos e podia estar a dez que não votaria. Falou que o 

que está se fazendo hoje aqui pode gerar ainda mais confusão. Fez um 

apelo aos Vereadores para que não votem hoje o Código Tributário. Disse 

que é um código que foi copiado, para poder atender uma necessidade 
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momentânea e não o que a cidade precisa. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. 

Parabenizou à Casa, pois ontem foi feita a entrega dos Títulos de 

Benemérito e Cidadão Valenciano e Medalha Luiz Gioseffi Jannuzzi, 

dizendo que foi uma festa brilhante. Parabenizou também os Vereadores 

que estão voltando e os novos que estão chegando à Casa. Pediu aos novos 

Vereadores que estão entrando na Casa que briguem por uma saúde 

melhor. Comentou que ele e o Vereador Ailton Batista visitaram todos os 

postinhos de saúde. Brigou também por um Centro de Imagem, dizendo 

que tem certeza que o Prefeito eleito Saulo vai trazer para Valença um 

Centro de Imagem e uma ressonância magnética, para que as pessoas não 

precisem fazer exames em outras cidades. Fez menção às leis de sua autoria 

sobre as motos barulhentas, sobre os terrenos baldios e sobre os animais 

soltos nas ruas. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. 

O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Ailton 

Geraldo Batista da Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Ausentes a Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) e o Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio). 

Em segunda discussão e segunda votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

91/2024, de 10/10/2024, origem Mensagem nº. 74/2024 do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual para o exercício 

financeiro de 2025, e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por dez votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                         , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.              

E eu,                           , Ailton Geraldo Batista da Silva,  2º. Secretário, 

subscrevo. Valença-RJ, 10 de Dezembro de 2024. 

 

 


